



АКТУАЛЬНО

## Новейшее оборудование для здоровья людей

Ежегодно в России 450 тысяч человек переносят острые нарушения мозгового кровообращения и 186 тысяч — инфаркт миокарда. Сердечно-сосудистые заболевания занимают лидирующее место среди причин смертности населения.

В связи с этим Правительство Российской Федерации поставило задачу разработать пилотный проект по созданию сосудистых центров, в которых будут осуществляться профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний. Чтобы регион вошел в этот проект, необходимо выполнить ряд определенных условий. Должны быть подобраны кадры, подготовлены помещения под соответствующее оборудование.



Ангиокомплекс в Орловской областной клинической больнице.

Что делается сегодня в Орловской области для того, чтобы войти в проект? Мой собеседник — заместитель главного врача по терапии Орловской областной клинической больницы Татьяна Григорьевна:

— У нас в больнице с осени прошлого года проводится огромная работа по подготовке помещений для специализированного отделения, так называемого первичного сосудистого центра.

Вся Орловская область территориально разделена на четыре зоны. Создаются первичные центры на базе Ливенской, Мценской ЦРБ, больницы скорой медицинской помощи им. Н.А. Семаш-

ко и областной клинической больницы. Таким образом, даже пациенты, проживающие в отдаленных районах Орловщины, смогут получить высокотехнологичную медицинскую помощь.

На базе областной больницы создается региональный сосудистый центр, зада-

чей которого является оказание помощи больным с инсультом и острым коронарным синдромом. Предполагается, что региональный сосудистый центр начнет работу в конце этого года.

— **Какое оборудование будет приобретаться для сосудистых центров?**

— В Ливнах, Мценске, больнице скорой медицинской помощи имени Семашко появятся компьютерные томографы, что улучшит работу врачей, ведь ранняя диагностика заболеваний позволяет своевременно оказывать адекватную терапию. В областную клиническую больницу пред-

полагается приобрести второй ангиокомплекс (для диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний. — **Прим. ред.**). Планируем приобрести и оборудование для двух операционных: нейрохирургической и сосудистой. (Окончание на 2-й стр.)

### УКАЗ Президента Российской Федерации О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

За большие заслуги в научной деятельности присвоить почетное звание

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**КОЛЧУНОВУ Виталию Ивановичу** — доктору технических наук, профессору, декану факультета государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет».

Президент Российской Федерации  
Москва, Кремль  
11 мая 2009 года  
№ 531

Д. МЕДВЕДЕВ.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Антикризисная команда: первые шаги

В новой структуре управления областью, предложенной губернатором А.П. Козловым, были выделены пять крупных блоков. Один из них, пожалуй, самый напряженный по совокупности своих функций — блок инфраструктуры, возглавил Денис Александрович Орлов. Бывший начальник управления экономики и перспективного развития Центрального административного округа Москвы теперь будет решать вопросы имущественной и земельной политики, развития промышленности, жилищно-коммунального комплекса, транспорта и связи, дорожного хозяйства нашей области.

Но молодой — ему всего 33 года — заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры уверен в своих силах. И эту уверенность уже почувствовали главы районов, руководители предприятий промышленного комплекса, энергетики, транспорта, ЖКХ — все, кому довелось пообщаться с Д.А. Орловым лично или побывать на совещаниях, которые он проводит. Он знает, чего хочет. Он не жалует на обстоятельства, а ищет пути решения сложных вопросов.

Сегодня заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. ОРЛОВ — наш собеседник. (Окончание на 2–3-й стр.)

## Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Первым на совещании был рассмотрен вопрос о ходе реализации областной комплексной программы «Дети Орловщины» на 2007–2010 годы.

По информации заместителя председателя правительства области, руководителя блока социального развития В.В. Полякова, программа «Дети Орловщины» на 2007–2010 годы включает в себя подпрограммы «Здоровое поколение», «Дети и семья», «Одаренные дети».

В 2008 году на реализацию мероприятий из всех источников финансирования затрачено около 44,8 млн. рублей, в т. ч. за счет средств областного бюджета более 22,8 млн. рублей. Завершено строительство реабилитационного центра в городе Ливны, продолжено строительство лечебного корпуса Свердловской ЦРБ, проведен ремонт в областном перинатальном центре и детской областной больнице.

В минувшем году по сравнению с 2007 годом увеличилось количество семей и детей, получающих социальную помощь, снизился уровень преступности несовершеннолетних, на 47% увеличилось количество приемных семей.

В рамках реализации подпрограммы «Одаренные дети» более 600 детей и представителей молодежи являются получателями губернаторской стипендии, более 70 — муниципальных стипендиатов, 33 человека стали обладателями гранта Президента Российской Федерации, 12 — обладателями гранта губернатора области.

Подводя итоги обсуждения вопроса, глава региона подчеркнул, что заботы об институте материнства и детства, занятости и досуге молодежи должны являться одним из приоритетных направлений деятельности власти.

Невзирая на экономический кризис, объемы финансирования программы «Дети Орловщины» следует сохранить полностью.

При разработке аналогичной программы на предстоящие годы нужно учитывать современные тенденции в эконо-

мике и социальной сфере, планировать мероприятия, исходя из детального анализа текущей ситуации и грамотных прогнозов.

Несмотря на то, что уровень рождаемости и последние годы имеет тенденцию к росту, коренного перелома в демографической ситуации пока не происходит.

В связи с этим А.П. Козлов особо отметил, что важнейшим условием работы власти должен быть поиск экономических и социальных стимулов для молодежи с целью снижения количества разводов, увеличения рождаемости, пропаганды семейных ценностей. К данной работе следует привлекать общественные организации.

Органом местного самоуправления предложено обеспечить привлечение внебюджетных источников для реализации мероприятий муниципальной программы, направленных на улучшение положения детей.

Вторым на совещании был рассмотрен вопрос о деятельности Управления по технологическому и экологическому надзору (Управления Ростехнадзора) по Орловской области по реализации своих полномочий.

По информации руководителя Управления Ростехнадзора В.И. Окорочкова, в области к федеральным объектам экологического контроля отнесено 373 предприятия.

В области насчитывается около 40 свалок твердых бытовых отходов. Подавляющее большинство свалок — бесхозные. В то же время на Орловщине нет ни одного мусороперерабатывающего завода.

На балансе муниципальных образований находятся объекты жизнеобеспечения и жизнедеятельности (артезианские скважины, фельдшерско-акушерские пункты, дома культуры и т. п.). Все эти объекты имеют электроустановки, но их техническая эксплуатация не организована.

В минувшем году территориальному управлению Ростехнадзора передан надзор за эксплуатацией гидротехничес-

ких сооружений. В настоящее время 90% этих объектов не имеют собственников.

В 2008 году управлением проведено 3,6 тысячи проверок, выявлено 23,1 тысячи нарушений, составлен 541 протокол.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что функции, выполняемые территориальным управлением Ростехнадзора, направлены на реализацию одного из важнейших прав граждан — права на жизнь в благоприятных условиях окружающей среды.

Необходимо усилить административное воздействие на руководителей, допускающих нарушения, связанные с законодательством об охране окружающей среды, нужны более действенные меры, направленные на комплексное решение вопросов.

Прежде всего необходимо привлечь инвестиции для строительства мусороперерабатывающих заводов, активизировать работу по строительству очистных сооружений.

Управление Ростехнадзора дано поручение принять меры по взысканию задолженности в консолидированный бюджет области по оплате за негативное воздействие на окружающую среду.

Главам муниципальных образований области рекомендовано до 15 июня привести в соответствие с требованиями законодательства об охране окружающей среды и санитарных норм свалки твердых бытовых отходов на местах, до 1 июня — представить в департамент строительства, транспорта и ЖКХ предложения по организации утилизации и переработки промышленных отходов.

Органом местного самоуправления рекомендовано принять срочные меры по организации надлежащей технической эксплуатации электрических установок на объектах жизнеобеспечения, провести работу по оформлению свидетельства о праве собственности на соответствующие гидротехнические сооружения.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москвин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### МАЛОАРХАНГЕЛЬСК ВСТРЕТИТ ГОСТЕЙ

В этом году центром празднования Дней славянской письменности и культуры в Орловской области станет город Малоархангельск.

Организаторы праздника — администрация Малоархангельского района, департамент образования, культуры и спорта блока социального развития администрации области, Орловский областной центр народного творчества.

Празднование начнется 24 мая с Божественной литургии памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в храме Михаила Архангела, которую возглавит епископ Орловский и Ливенский Иероним. От храма до центральной площади города пройдет крестный ход, который завершится праздничным молебном.

Перед началом большой концертной программы состоится торжественное награждение орденом Даниила Московского за дела милосердия и во славу Русской православной церкви руководителей хозяйствующих субъектов А.Г. Буторина, В.И. Есипова, С.Д. Каракотова, Н.М. Кононовой.

Как рассказал заместитель главы района Ю.А. Маслов, в программе праздника — выставки художественно-прикладного творчества, старинной книги, народных подворий «Всему начало — отчий дом».

Завершится проведение Дней славянской письменности и культуры большим праздничным концертом, в котором примут участие лучшие творческие коллективы Орла и Орловской области.

### ТЕНДЕНЦИЯ НА УСЫНОВЛЕНИЕ

Среди форм устройства детей в семью из Орловского областного дома ребенка устойчи-

вую тенденцию за последние два года приобрело усыновление.

В 2008 году новых родителей обрели 19 воспитанников детского дома, семь малышей устроены в приемные семьи, четверо — под опеку. За четыре месяца текущего года усыновлены 11 детей, четверых ребятишек приютили приемные семьи.

— В соответствии со статьей 124 Семейного кодекса РФ усыновление является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, — рассказывает юрист дома ребенка Е.М. Черная, — ведь семья является самым эффективным способом решения проблем ребенка-сироты.

### ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

Подведены итоги конкурса профессионального мастерства среди сотрудников органов предварительного следствия УВД по Орловской области.

Конкурс проводится один раз в три года. За право называться лучшим соревновалось более 200 сотрудников следственных подразделений ОВД области.

Члены жюри оценивали физическую, огневую и теоретическую подготовку следователей, знание криминалистики и нормативно-правовых актов.

По итогам конкурса лучшим был признан старший следователь следственного отдела ОВД по Кромскому району капитан юстиции В.В. Ромадinov. В торжественной обстановке победителя конкурса наградили нагрудным знаком «Лучший следователь» и дипломом первой степени.

Победитель будет представлять нашу область на всероссийском конкурсе профессионального мастерства сотрудников органов предварительного следствия в системе МВД «Лучший по профессии». Его заключительный этап состоится в июне в Саратове.

### БРОНЗА ВСЕРОССИЙСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

В Ростове-на-Дону прошла всероссийская спартакиада среди общеобразовательных учреждений государственной службы.



В ней наряду с вузами Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Волгограда, Ростова приняла участие команда Орловской региональной академии госслужбы (ОРАГС). Соревнования по настольному теннису, стритболу и шахматам проходили в течение трех дней.

Наибольшие шансы побороться за медали орловская команда имела в турнире по классической шахматке. В этом виде спорта орловцы сумели навязать борьбу даже фавориту спартакиады — команде Санкт-Петербурга.

В последнем туре команда ОРАГС, добившись волевой победы над хозяевами со счетом 4:0, сумела на пол-очка обойти москвичей и завоевала бронзовые медали спартакиады.

— Здорово, что мы с пятой попытки сумели попасть в число призеров шахматного турнира, — констатировал капитан и участник сборной ОРАГС Виктор Никулин. — Победив команду Москвы, мы за счет настроя и самоотдачи

на финише сумели их обойти в борьбе за третье место. Все наши шахматисты сыграли ровно, а больше всех очков набрал Евгений Воробьев. В следующем году в Санкт-Петербурге постараемся повторить свой успех и, конечно, подтянем остальные виды спорта...

### ШКОЛА ВОЖАТЫХ ТРУДОУСТРАИВАЕТ СТУДЕНТОВ

К началу работы летних оздоровительных загородных лагерей учебно-методический центр Орловской областной ассоциации студенческих педагогических отрядов завершает подготовку вожатых.

Ассоциация работает уже восемь лет, и в настоящее время создано 30 студенческих педагогических отрядов, которые объединяют студентов вузов, ссузов, представителей общественных организаций.

В течение года будущие наставники в рамках школы вожатых проходят теоретическую подготовку на семинарах и мастер-классах на базе областного молодежного центра «Полет», ОГУ, Мезенского педагогического колледжа, Академии ФСО России. Практические навыки приобретали при организации различных досуговых мероприятий.

Орловские студенты, получив серьезную подготовку, выигрывают в конкурентной борьбе на рынке труда среди вожатых других регионов и имеют возможность трудоустроиться в детских оздоровительных учреждениях как Орловской области, так и Подмоскovie, Краснодарского края, Болгарии. За время работы ассоциации трудоустроено почти шесть тысяч человек.

Информгентство «Орловской правды».

### 18 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

#### Поздравления

Уважаемые работники музеев! Поздравляем вас с профессиональным праздником! В эти дни он широко отмечался в нашей стране. На Орловщине, знаменитой музейными традициями, Международный день музеев также был отмечен интересными мероприятиями и проектами. Они вызвали интерес общественности, нашей молодежи.

От всей души желаем вам новых открытий, пополнения коллекций яркими экспонатами, расширения круга ваших преданных поклонников. Счастья, здоровья, благополучия, всего самого доброго!

Администрация области.

Уважаемые работники музеев! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Международным днем музеев! Музей — это неисчерпаемый кладезь знаний и культурных ценностей. Ваш труд — постоянный поиск нового, сбор музейных коллекций, создание интересных экспозиций, сохранение традиций родного края.

Желаем вам, хранители истории и культуры, здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии в творческом благородном деле, которому вы служите.

Орловский областной Совет народных депутатов.